



## 山东焦企涉足期货兴趣渐浓

【字号 大 中 小】

发布时间: 2011-05-09

来源: 中国化工报

针对前段时间山东焦化企业对焦炭期货表现出的观望和冷淡态度,大连商品交易所4月21日在山东济南举行了焦炭期货研讨会。焦炭期货的优势逐渐显露并被企业所熟知。记者连日来采访发现,山东焦化企业的观望态度开始松动,取而代之的是浓厚的兴趣。

本次研讨会吸引了来自山东、江苏的30多家焦炭企业。其中包括山东铁雄新沙能源有限公司、山东潍焦集团有限公司、青岛钢铁集团兖州焦化厂等大中小各种规模的焦化企业。研讨会为焦化企业的老总们解释了“仓单”、“交割”、“套期保值”等期货专用名词及交易运作程序,令焦化企业对焦炭期货有了全面的了解。

“焦炭期货对我来说是个新鲜事物,虽然还不太了解,但很想尝试一下。”东阿东昌焦化有限公司总经理秦跃进告诉记者,他曾经以个人的名义在大商所焦炭期货合约开户,但对焦炭期货如何为焦炭企业实现套期保值及焦炭最后卖给谁、谁来付款等问题并不了解。在现场他提的问题最多,听得也最仔细。

山东盛隆煤焦化有限公司经理赵业明对记者说:“焦炭推出期货交易是焦化行业的一件大事,多了解和掌握焦炭期货知识对焦化企业来说是一件好事。”

山东海化煤业化工有限公司总经理周思远表示了对焦炭期货的强烈兴趣。他分析说,近期焦炭价格波动明显,从3月起,持续数月的上涨势头结束,价格明显回落。“此前我们公司做过甲醇的期货,虽然没有盈利,但对期货这个工具已经有所了解。因此焦炭期货合约推出后,我们很想利用这个避险工具,对冲当前不稳定的焦炭市场波动所带来的风险。”周思远说。

“焦炭期货合约的推出,肯定能在一定程度上为焦化企业提供一条规避风险的路径。如果参与企业交易的活跃度良好,投机商的关注度高,就会达到预期的刺激效果。目前山东的焦炭企业已经开始关注这个市场,不会将自己置于焦炭期货之外了。”山东微山同泰煤焦化有限责任公司办公室主任李建兵说。

来自山东省焦化行业协会的数据显示,截至2010年底,山东省有规模以上焦化企业58家,产能达到5600多万吨,仅次于山西、河北,位居全国第三位。

据了解,对焦炭期货充满信心的大商所,对山东焦化市场更有信心。此次研讨会是焦炭期货推出后,大商所在山西、河北、山东3个焦炭大省普及期货常识的第一站。大商所现在已经分别在日照港股份有限公司和青岛钢铁集团兖州焦化厂设立了两处焦炭期货交割仓库。

据山东省焦化行业协会常务副会长冯天甲介绍,今年前4个月,山东省焦炭价格先涨后跌,波动较大。但随着3月份钢材价格的下滑,焦炭价格也出现回落。

中国煤炭  
工业博览安全生产装备及  
危险产品防伪追溯系统

资料中心



法律



行政法规



部门规章



政策解读



国家标准



行业标准

冯天甲表示，焦炭期货合约的推出，有利于帮助现货企业及时、准确地把握市场变化趋势，完善焦炭价格形成机制。“预计今年焦炭市场价格将继续呈现底部抬高、振荡上涨的态势。在这种情况下，山东焦化企业应充分利用好焦炭期货来避险。”冯天甲说。

山东省焦化行业协会副秘书长郭玲玲表示，山东焦化企业都应该关注这个市场，现在国内与国际市场、实体经济与虚拟经济是紧密结合在一起的，只有比同行对市场了解更多，才会更具有竞争力。“对于众多山东焦化企业来说，期货人才紧缺成为制约企业尽快从中受益的瓶颈。山东焦炭企业想尝试焦炭期货，但缺乏懂得相关知识的人才。因此，协会将和期货公司联合，尽快培养专业人才，可以通过委托期货公司培养人才，也可以与期货公司实行战略合作，或是直接高薪聘请专业分析师。”郭玲玲说。

[关于我们](#) | [产品与服务](#) | [版权条款](#) | [广告服务](#) | [网站地图](#)

Copyright © 2008 中国煤炭工业网 京ICP证050669

主办单位: 煤炭工业通信信息中心

(浏览本网主页, 建议将电脑显示屏的分辨率调为1024\*768)